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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

 

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (η Επιτροπή), επιθυμεί να αναφέρει τα ακόλουθα για 

σκοπούς διαφάνειας και ενημέρωσης ως προς το έργο και αρμοδιότητες της: 

 

1. Σε συνέχεια προηγούμενων δηλώσεων της Επιτροπής αναφορικά με τις έρευνες που 

διενεργούνται στις τράπεζες Κύπρου και Λαϊκή, η Επιτροπή προχωρεί εντατικά τις εν λόγω 

έρευνες των οποίων η πορεία έχει, συνοπτικά, ως ακολούθως: 

 

i. Αναφορικά με την επένδυση της Cyprus Popular Bank Co Limited σε ομόλογα του 

ελληνικού δημοσίου η έρευνα έχει ολοκληρωθεί και αναμένεται να κληθεί η 

Εταιρεία, εντός των επόμενων ημερών, σε παραστάσεις για ενδεχόμενες 

παραβάσεις.   

 

ii. Αναφορικά με ενδεχόμενη παράβαση από τον κ. Ευθύμιο Μπουλούτα, ως 

Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Marfin Laiki το 2011, η έρευνα έχει 

ολοκληρωθεί και αναμένεται η απάντηση του κ. Μπουλούτα στην κλήση της 

Επιτροπής σε παραστάσεις για ενδεχόμενες παραβάσεις του Νόμου περί Πράξεων 

Προσώπων που Κατέχουν Εμπιστευτικές Πληροφορίες και των Πράξεων 

Χειραγώγησης της Αγοράς (Κατάχρηση Αγοράς). Η υπόθεση αφορά δηλώσεις του 

κ. Μπουλούτα ο οποίος σε ερώτημα το οποίο τέθηκε στη δημοσιογραφική διάσκεψη 

του Ομίλου, στις 28.9.2011,  για το ύψος των χρημάτων που θα χρειαζόταν ο Όμιλος 

Marfin Laiki ούτως ώστε να είναι πλήρως υγιής και να έχει ρευστότητα, ανέφερε 

στην απάντηση του ότι «O Όμιλος είναι υγιής, έχει ρευστότητα και αυτή τη στιγμή δεν 

χρειάζεται κεφάλαια, άρα οποιαδήποτε αναφορά πάνω σε θέματα αυξήσεων 

κεφαλαίων δεν υφίσταται …….».  

 

iii. Αναφορικά με την ανακοίνωση της Τράπεζας Κύπρου Δημόσια Εταιρεία ΛΤΔ 

ημερομηνίας 27.6.2012 με θέμα την κεφαλαιακή άσκηση ευρωπαϊκής αρχής 

τραπεζών, η έρευνα έχει ολοκληρωθεί και αναμένεται να κληθεί η Εταιρεία, εντός 

των επόμενων ημερών, σε παραστάσεις για ενδεχόμενη παράβαση του Νόμου περί 

των Πράξεων Προσώπων που Κατέχουν Εμπιστευτικές Πληροφορίες και των 

Πράξεων Χειραγώγησης της Αγοράς (Κατάχρησης της Αγοράς), καθότι, 

ενδεχομένως δεν προέβηκε σε δημοσιοποίηση το ταχύτερο δυνατό, «εμπιστευτικής 

πληροφορίας» που την αφορούσε άμεσα και συγκεκριμένα ότι, οι κεφαλαιακές 

ανάγκες της Εταιρείας για κάλυψη των απαιτήσεων της Ευρωπαϊκής Αρχής 

Τραπεζών (ΕΑΤ), έχουν αυξηθεί από €200 εκ. περίπου (μετά την αναμενόμενη 

κερδοφορία μέχρι 30.6.2012-ανακοίνωση 10.5.2012), σε €400 εκ. περίπου με το 

ενδεχόμενο περαιτέρω αύξησης λόγω ενδεχόμενων επιπρόσθετων προβλέψεων. 
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iv. Αναφορικά με την επένδυση της Τράπεζας Κύπρου Δημόσια Εταιρεία ΛΤΔ σε 

ομόλογα του ελληνικού δημοσίου ένα μέρος της έρευνα έχει ολοκληρωθεί, και 

αναμένεται η απάντηση της Εταιρείας στην κλήση της Επιτροπής σε παραστάσεις 

για ενδεχόμενες παραβάσεις ενώ συνεχίζεται η διερεύνηση.   

 

 

Σημειώνεται ότι οι πιο πάνω έρευνες παρουσίασαν καθυστερήσεις ενόψει του ότι 

στις 15.03.2012 το Ανώτατο Δικαστήριο εξέδωσε απόφαση στην Προσφυγή 

Αρ.570/2009, Μιχάλης Ανδρέου -ν- Κυπριακής Δημοκρατίας, μέσω Υπουργικού 

Συμβουλίου, με την οποία ακύρωσε απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου καθότι, 

στη συνεδρία όπου λήφθηκε η επίδικη απόφαση, παρευρίσκονταν ο Υφυπουργός 

παρά τω Προέδρο και ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, οι οποίοι δεν αποτελούν μέλη 

του Υπουργικού Συμβουλίου. Η παρουσία τους συνιστούσε παραβίαση των αρχών 

λειτουργίας του Υπουργικού Συμβουλίου. 

  

Συνεπεία τούτου τις 20.6.2012, το Υπουργικό Συμβούλιο, ανακάλεσε τους 

διορισμούς όλων των Μελών της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και με αποφάσεις του 

ημερομηνίας 20.6.2012 και 3.9.2012, προχώρησε στον εκ νέου διορισμών των 

Μελών της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

Λόγω της εν λόγω απόφασης του Ανωτάτου Δικαστηρίου επηρεάστηκαν σοβαρά οι 

εργασίες/ λειτουργίες/θεσμικό πλαίσιο της Επιτροπής. Προς αποφυγή νομικών 

προβλημάτων κρίθηκε αναγκαία και απαραίτητη η ακύρωση προηγούμενων 

αποφάσεων του Συμβουλίου της Επιτροπής για διενέργεια ερευνών και η εκ νέου 

επανεξέτασης τους (συλλογή πληροφοριών, στοιχείων και καταθέσεων). 

 

 

2. Η Επιτροπή κατέβαλε και καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για συντονισμό και 

επίλυση των προβλημάτων που αντιμετώπισαν οι ΚΕΠΕΥ με τις τράπεζες μετά τα σχετικά 

περιοριστικά διατάγματα της Κεντρικής Τράπεζας. Η Επιτροπή είναι σε συνεχή επαφή τόσο 

με την Κεντρική Τράπεζα όσο και με τις τράπεζες και τις ΚΕΠΕΥ. 

 

3. Η Επιτροπή ενημερώνει ότι έχει εντατικοποιήσει τους ελέγχους που διενεργεί στους 

εποπτευόμενους της αναφορικά με τη συμμόρφωση τους τόσο με τη σχετική νομοθεσία που 

αφορά την παρεμπόδιση ξεπλύματος παράνομου χρήματος όσο και τη νομοθεσία των 

ΚΕΠΕΥ που αφορά τη λειτουργία τους και την κεφαλαιουχική τους επάρκεια.  

 

4. Η Επιτροπή καταβάλλει κάθε προσπάθεια για την επιτάχυνση των εγκρίσεων αδειών 

λειτουργίας τόσο των ΚΕΠΕΥ (35 αιτήσεις)  όσο και των εταιρειών παροχής διοικητικών 

υπηρεσιών (ΕΠΔΥ) (155 αιτήσεις) καθότι η ενεργοποίηση τους συμβάλει στην επίτευξη 

των στόχων της Κυπριακής Δημοκρατίας. Κατά την εξέταση των αιτήσεων τηρείται πιστά η  

σειρά αναμονής και εξέτασης. Η Επιτροπή λειτουργεί πάντα εντός των πλαισίων της 

νομοθεσίας που εφαρμόζει και εποπτεύει και τονίζει ότι απορρίπτει αιτήσεις χορήγησης 

άδειας λειτουργίας μόνο όταν αυτές δεν πληρούν τις απαιτήσεις και προϋποθέσεις της 

νομοθεσίας.  

 

5. Η Επιτροπή επιθυμεί να καθησυχάσει ότι  δεν είχε οποιαδήποτε απόσυρση αίτησης για 

χορήγηση άδειας ΚΕΠΕΥ ή τερματισμό των εργασιών υφιστάμενης ΚΕΠΕΥ τους 

τελευταίους μήνες και συνεπώς θεωρεί ότι οποιεσδήποτε δηλώσεις οι οποίες μεταφέρουν 

μηνύματα ότι εταιρείες αποχωρούν από την Κύπρο ενισχύουν τις ‘επιθέσεις’ στις οποίες  
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βάλλεται η Κύπρος ως χρηματοπιστωτικός τομέας. Η Επιτροπή καλεί τους Κύπριους 

πολίτες σε σεβασμό των θεσμών και σε συλλογική προσπάθεια ανάκτησης της αξιοπιστίας 

της Κυπριακής Δημοκρατίας ως βιώσιμο χρηματοοικονομικό κέντρο. 

 

6. Η Κύπρος δέχεται ‘επιθέσεις’ από το εξωτερικό αφού φαίνεται να γίνεται μεγάλη 

προσπάθεια να πληγεί περαιτέρω το χρηματοοικονομικό μας σύστημα. Η Επιτροπή 

καταβάλλει καθημερινώς προσπάθειες για την στήριξη και υποστήριξη του 

χρηματοοικονομικού συστήματος και συνεργάζεται με τους αρμόδιους φορείς για την 

επίτευξη του σκοπού αυτού και της ανάκτησης της αξιοπιστίας του χρηματοοικονομικού 

θεσμού. Η Επιτροπή διέπεται από εξουσίες και αρμοδιότητες που προέρχονται και 

καθορίζονται από τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες/Κανονισμούς τις οποίες τηρεί αυστηρά.  

 

7. Σε σχέση με τους ισχυρισμούς για ευθύνες της Επιτροπής αναφορικά με την έγκριση 

ενημερωτικών δελτίων που αφορούσαν αξιόγραφα Τραπεζών, επαναλαμβάνεται ότι η 

Επιτροπή ενέκρινε τα υπό αναφορά ενημερωτικά δελτία ως προς το περιεχόμενο τους, 

εξουσία η οποία καθορίζεται από τη σχετική Κυπριακή νομοθεσία, η οποία εναρμονίζεται 

με την αντίστοιχη Ευρωπαϊκή Οδηγία, και όχι ως προς τα ίδια τα αξιόγραφα ως προϊόντα. 

Τονίζεται ότι η Επιτροπή δεν έχει εγκρίνει τους όρους έκδοσης των εκάστοτε αξιογράφων 

που εκδίδονταν από τις Τράπεζες ούτε έχει οποιαδήποτε αρμοδιότητα/ εξουσία προς τούτο. 

 

 

 

 

 

 

Λευκωσία, 28 Ιουνίου 2013  
 

 

 


